

新郑清代考院一期修缮完工



本报讯(记者 高凯 文图)古人怎么考试?“过关斩将”的考场什么样?来这里找答案。昨日,记者从新郑市了解到,该市对清代建筑考院进行加固修缮的一期工程已圆满完工,再新增一处历史文化景点。

据了解,考院位于新郑新建路街道办事处南大街考院街,为清代举行县级科举考试的场所。考院原为黄学,后改为师范,后又改为印刷厂。2009年6月3日公布为郑州市级文物保护单位。

为了保护考院这一历史遗存,2015年下半年,新郑市旅游和文物局积极争取上级和相关部门的支持,对考院现存的古建筑进行加固维修。目前,经过一年多时间修复,一期工程基本完成。本次考院修复包含大门、东厢房、西

厢房、大堂、南考舍、北考舍、西花厅7个主体建筑,建筑面积约783平方米。中轴线上由南至北依次为山门和大堂,山门面阔三间、进深一间,大堂面阔三间、进深三间,东西两侧分别为三间厢房;南北考房形制相同,南向坐落,中间形成一片开阔的场地,南北考舍目前各保存有16间;西花厅位于北考舍北侧,坐西朝东,面阔五间,坐落于高台上,门前砌筑五级青石台阶,呈“明三暗五”建筑样式。

新郑旅游和文物局局长赵舒琪说:“考院是一处保存较好的官建清代建筑,对于研究清代建筑形制和明清时期科举具有一定价值。维修后,将会作为一个展示古代初级科举考试、传播传统文化的场所。”



惠济区政法委昨日在郑州师范学院启动惠济区高校系统“固我长城,平安你我”法律宣传教育进校园活动,郑州师范学院、郑州工程技术学院、河南畜牧经济学院、河南新闻出版学校千余名同学参加了启动仪式。 本报记者 秦月琳 摄

中原区40场大戏飨学子

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩)5月15日上午,由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局、中原区教育局、体育局联合承办的中原区“戏曲进校园”系列活动首场演出在中原区育才小学举行。

来自河南豫西调腔剧团的戏曲艺术家和演员们为师生带来了一场精彩纷呈的传统文化盛宴。本场演出以弘扬传承戏曲文化为主旨,从小培养孩子们的戏

曲爱好,感受博大精深的中原文化。演出节目均为经典豫剧,有《朝阳沟》《红灯记》《花木兰》《三娘教子》和《包青天》选段等。

据了解,“戏曲进校园”活动是今年中原区文化惠民一项重要举措,由中原区财政购买公共文化服务,邀请专业剧团为师生演出经典豫剧。旨在让学生们了解戏曲知识,感受戏曲艺术的魅力,增进对中华传统文化的认同。计划全年演出40场,走进40所中小学演出。

106岁老人的80岁孝子

本报记者 张立 通讯员 冠山文图



连日来,新密市超化镇杏树岗村80岁老人冯水林数十年照顾如今已106岁的母亲的故事,传遍了十里八乡。

冯水林的母亲芦改今年106岁,出生于1912年,历经三个朝代。冯水林6岁那年,父亲去世,母亲芦改白天耕作,晚上纺织,将儿子抚养成人,娶上了媳妇,有了两个孙子。1971年,冯水林妻子患病离世,他和母亲相依为命,照顾着一家人。

十多年前,冯水林的母亲被查出乳腺癌,从此冯老先生不仅要照顾患病母亲饮食起居,又要带着母亲四处求医问药,还要种好几亩责任田。

在老人家低矮的院子里,80岁的孝子正站在母亲背后为老母亲按摩。为了更好地照顾母亲,他拜师学养生、学医术。十多年下来,他不仅成了母

亲的营养师,更成了贴身保健医生。

去年,老娘病情急剧恶化,整日疼痛难忍。冯老先生带着干馍和水瓶,携母亲奔波于省市大医院四处求医,但因母亲年龄太大,没有一家医院愿意接收。

无奈之下,只好回家另想办法,为母亲治病的念头一刻也没有停,他自信母亲的病总会有一天好起来,他先用求得的单方和从医院买来的药物,自己在家为母亲煎汤、按摩、热水袋敷、粘贴、换药,尽量缓解母亲的病痛。

前不久,他带着母亲到位于新密市的郑州新华医院,医护人员对老人进行详细询问和检查,在认真分析病情,取得家人同意后,为老人成功施行了乳腺手术,经过精心护理,芦奶奶顺利康复。

40部微电影开讲巩义故事

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺保良)昨日,记者从巩义市委宣传部分了解到,由巩义市作家侯发山小说改编的40部微电影《中原人》,日前在该市小关镇南岭新村开机。

据了解,《中原人》大型系列微电影共有120部,其中上集有40部,全部由侯发山原创小说改编,外景取自于巩义,描写的是巩义人物,讲述的是巩义故事,塑造的是巩义形象,抒发的是巩义情怀。10日开始拍摄的首部微电影《找牛》,预计将于3个月在网上播出。

侯发山是巩义市作协主席,是我国小小说“50强作家”之一。他善于从平民视角创作,多次荣获国内外大奖,部分作品已被翻译介绍到国外。他的小说《规矩》,刚刚入选山东省2017年高考语文预测试题。

新密助力农民工返乡创业

本报讯(记者 张立 通讯员 郑伟)日前,新密市政府出台了《关于支持农民工返乡创业的实施意见》,多措并举,创新就业资金支持方式,助推农民工返乡创业。

这些措施包括创业补贴、创业奖补和创业贷款。对参加创业培训的返乡农民工给予1500元的创业培训补贴。对有培训意愿的农村劳动力全部实施免费培训;对参加培训的贫困家庭劳动力,每人每天给予30元生活费补贴。对返乡农民工初始创业,取得工商、税务登记且有固定经营场所,稳定经营6个月以上,带动当地3人以上就业且签订1年以上期限劳动合同的,一次性给予创业者5000元的创业补贴。对

利用各类资源新建或改建的农民工返乡创业园,经市人社、财政部门会同相关部门进行认定,符合条件的,给予最高不超过40万元一次性建设补贴,所需资金由市财政从创业基金中解决。

对符合条件的返乡创业农民工,给予最高不超过20万元的创业担保贷款;对合伙经营或组织起来共同创业的,按每人最高不超过10万元、总额不超过50万元给予创业担保贷款,并按照相关政策进行贴息。对农民工返乡创业利用专利权、林权、农村承包土地经营权、农民住房财产权、宅基地等不动产抵押融资发生的贷款利息、评估费、担保费等相关费用,给予20%的补贴。

金水区推进廉政文化进家庭



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李九龙 文图)昨日上午,伴随着细雨,金水区绿荫广场以“倡新家风,树新家训,立新家规”为主题,“廉政文化进家庭”主题活动倾情上演。

为弘扬传统文化美德,加强廉政文化建设,发挥家庭在推动党风廉正建设和家庭文明建设中的特殊作用,金水区委纪委、金水区妇联、东风路街道办事处联合开展这一活动,金水区各街道办事处和区直单位纪委负责人和辖区家庭代表200余人参加了活动。

活动宣读了倡议书,所有到场

工作人员及辖区群众在廉政承诺墙上签字响应倡议。

辖区三个优秀家庭代表作了发言,用真情感染人,用实例教育人。

据悉,以此为开端,金水区将举行向辖区家庭发出一份廉政文化进家庭倡议书,送阅一份廉政教育类书籍,签订一张“争当廉内助,守好幸福家”廉政承诺卡,举办一次干部家属访谈交流会、廉政文化宣讲会、廉政文化进家庭专题辅导讲座,播放一部廉政影片,开展一次“网上晒廉”等“六个一”专项活动。

二七区集中整治违规“斜坡”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军 崔宇正)接到群众反映,一些主次干道的人行道上部分临街商户为了一己之私,擅自在店面相对应的人行道边缘筑起“斜坡”,不仅影响了城市道路的整洁,还会造成排水不畅,更为严重的是机动车辆长期反复通过“斜坡”碾压人行横道,对市政设施也造成了较大的损坏。对此,二七区行政执法局近日

对全区范围内的私设“斜坡”现象开展了集中专项整治活动。

在活动中,执法人员以宣传教育为主,通过边整治边宣传形式,逐街逐户上门进行讲解宣传工作,规范纠正临街商户的违规行为。截至目前,二七区行政执法局共开展区域性联合执法30余次,累计清理“斜坡”548处,清理长度2126米,清理渣土约20吨。

二里岗办事处

取缔11家无证汽车喷漆店

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)近日,管城区二里岗街道办事处联合执法部门对货站街附近的3家无证汽车喷漆店进行专项检查,发现违规行为和噪声扰民现象,当即进行查处。至此,辖区11家无证汽车喷漆店全部查封取缔,2家废品收购站点依法查封。

二里岗街道办事处坚持从实际出发,采取多项措施强力推进大气

污染防治工作落到实处。结合城市信用体系“十包十星”活动,发挥商户自治作用,强化路段治理,定期开展集中整治,做到联合执法不放松。辖区201家餐饮企业油烟净化器已全部安装到位,2个加油站的油气回收治理工作已改造完毕,11家无证汽车喷漆店和2家废品收购站点全部查封取缔,7家建筑工地按照7个100%基本整治到位。

金光路办事处

多举措提升便民服务水平

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘小晖)昨日,记者从郑东新区金光路办事处了解到,该办事处便民服务中心通过三项措施打造为民便民新格局。

据了解,为积极贯彻“简政放权、放管结合、优化服务”工作,金光路办事处严格执行简政放权政策,取消亲子关系、个人收入情

况、人员失踪等证明33项,需出具的基层证明10类,共19项,认领行政职责事项27项。同时扩大服务平台,实行“一窗式”受理,并根据征迁实情设置5个村级代办点,切实方便群众办事。此外,还推行“互联网+政务服务”模式,提高服务效率,让群众享受到更快捷的服务。

老胡同变得“有看头”



在华山路105号院和106号院之间有一条颇有年头的胡同,胡同两旁的墙面受风雨侵袭显得十分斑驳。近日,三官庙街道办事处中原中路一社区工作人员将其墙面粉刷一新,并在此做了一系列“好文章”:辖区道德模范人物的光荣事迹上墙了,文明礼貌用语等创文宣传和法制宣传教育内容上墙了,形成一道赏心悦目的“文化长廊”。辖区有居民点赞说:“墙上的宣传内容简洁生动,这个老胡同变得有看头了!”

本报记者 刘玉娟 文图

中牟扎实推进“两学一做”常态化

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张轶华)中牟县创新工作举措,立足“四个突出”,不断激发党员干部活力,切实推动全县804个基层党组织,2.7万余名党员“学”在深处、“做”在实处,真正把“两学一做”学习教育向常态化、长效化推进。

突出知行合一,推进领导带头常态化。中牟县委常委带头学习党章党规和系列讲话、带头以合格党员标准严格要求自己,带头深入脱贫一线结对帮

扶,建立“领导干部联系点”制度,深入开展“五个一”活动。截至目前,全县处级党员领导干部共建立联系点55个,累计深入所在支部和联系点256次,开展专题研讨169次,督促指导250多次,解决实际问题180多个。

突出抓细抓严,推进支部落实常态化。创新开展模拟组织生活会活动,将党员每15人编为一组,一支部,将村级党组织建设过程中经常遇到的问题整理成案例,供学员随机抽取进行模拟演练。结合

组工干部分包乡镇(街道)工作制度,每名组工干部每周抽出一个晚上到所包乡镇(街道)的村里参加“三会一课”,现场实战指导,确保每个党支部的党员真懂、真会、推动农村“三会一课”规范化、常态化。

突出载体创新,推进活动引领常态化。从今年2月起,中牟县开展从严治党学习教育暨万名党员进党校培训行动,每周一期,每期200-500人,邀请省、市委党校老师和中牟县处级领导干部等授课,供学员随机抽取进行模拟演练。结合

耐基训练等仪式和环节,促使党员身份意识和党性修养、党务知识和工作技能、党员精神面貌和工作状态明显提升。

突出制度规范,推进督导落实常态化。针对基层党组织和党员对外公布的存在问题和差距,中牟县乡两级督导组明察暗访,对存在问题实行销号管理,倒逼其真改实改。中牟县委组建三个学习教育日常督导组,采取交叉检查、跟踪检查、测评问效等形式,推动督导工作经常化、制度化开展。